



№ 07 (194) Июль 2022 г.

ЗУЛЬ-КЭГЬДЭ
ЗУЛЬ-ХИЖЖЭ

1443 г. х.



А Н О Н С

**Делегация
ЦДУМ России
посетила
Дагестан**

стр. 2

**Дети
познают
Ислам**

стр. 5

**Изге мөң
Фестиваль
исполнителей
мунаджатов**

стр. 4

**Пчёлы -
удивительные
создания
Всевышнего**

стр. 3

Из проповеди Шейх-уль-Ислама Талгат Сафа ТАДЖУДДИНА, посвященной празднику Курбан-байрам 09.07.2022 г. - 10.12.1443 г.х.

**Альхамдуллилах!
Слава и хвала Аллаху – Господу миров!**

Да пусть будут всегда наши восхваления, молитвы и признательность Всевышнему Создателю, Который, тысячекратно воздавая за молитву в священной Каабе, осенил ее миром и установил паломничество к этому первейшему Храму Своему в благословенной Мекке и на всей Земле – Хадж, один из пяти основ Ислама, покорность и смирение Ему – Всемилоостивому и Милосердному!

Наши сердечные приветствия и безмерная благодать Аллаха Посланнику Его – Мухаммаду (с.а.с.), который научил нас обращать лики свои к этому Древнему Божьему Храму – Запретной для греха и бесчестия Мечети, а сердца, молитвы, надежды и чаяния только к Нему – Вечному Господу миров!

Дорогие соотечественники, правоверные братья и сестры!

Все те, кто по призыву сердца и веры, заботясь о чистоте тела и души, пришли в священные обители Аллаха – в мечети, дабы искренней молитвой в рядах правоверных, вознесением славы и благодарности Всевышнему Господу миров осветить свои души. И те, кто не смог, или еще не нашел пути, или времени к Божьему храму. Всех вас сердечно приветствую в этот благословенный, праздничный день:

السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

Мира Вам, милостей Всемилоостивого Аллаха и благостей Его в этом и в вечном мирах желаем!

Сердечно поздравляем вас с благословенным праздником «Курбан-Байрам» 1443 года Хиджры! Да наступит он во исполнение добрых надежд и чаяний, полным щедрот и благостей Создателя, с миром и счастьем народам необъятной Родины нашей, всего мира и рода людского!

Дорогие братья и сестры!

Сегодня мы вместе с более миллиардом наших правоверных братьев и сестер – мусульманами мира празднуем Курбан-Байрам.

Это праздник жертвоприношения «из того, чем Бог наделил» и ради довольства Всевышнего. Вчера на горе Арафат близ Священной Мекки паломники, хаджи, провели стояние там, где на Земле впервые после нисхождения из Рая встретились Адам и Ева – наши предки. Возрадовались они и в признательность Создателю отпраздновали свадьбу. Здесь они создали первую на Земле семью – основу всего рода людского - Божественной структуры жизни на Земле! Поэтому Семья и взаимоотношения между мужем и женой, детьми, внуками и правнуками так святы для всех нас и перед Всевышним Создателем – Господом миров.

И вот этот праздник жертвоприношения и есть праздник стремления к милости Господа миров через милосердие и сострадание, любовь и добродетель к близким и далеким, восстановление уз братства и добрососедства со всеми людьми.

Говорит Всевышний Аллах в Досточтимом Коране.

«Для каждого народа – каждой общине последователей посланников Мы

определили обряд жертвоприношения, дабы поминали они с благодарностью имя Всевышнего Господа за дарованных им в удел домашних животных... И Господь Ваш – Бог Единый... Так будьте же Ему покорны и смиренны. А ты, Посланник Мой Мухаммад (с.а.с.), возрадуй смиренных! – Сердца тех, кто при упоминании Господа – Аллаха трепещут, и терпеливых к тому, что их постигает в этом мире, творящих молитву и тех, кто благо творит из того, чем Мы их наделили...» (Сура «Аль-Хадж», аяты 34-35).

Именно поэтому, исполняя это повеление Создателя, мы с радостью совершаем в эти дни жертвоприношение, разделяем праздничную трапезу с родными и близкими, раздаем её соседям и страждущим, бедным и сиротам, ибо желаем постигнуть истинный смысл этого великого обряда и быть смиренными пред Создателем нашим так, как Он повелел. Ведь мы стремимся к Богу, полагаемся на милость Его в этом и мире вечном.

В эти праздничные дни Курбан-байрама всем имеющим возможность уверовавшим является важным установлением и доброй традицией братской любви и единства рода людского еще раз угостить родных и близких, раздать бедным и страждущим из мяса курбана, ради укрепления между людьми взаимопонимания, мира и согласия, добрососедских отношений.

«...Ни мясо, ни кровь жертвоприношений не достигнет Аллаха, но достигнет Его благочестивость, богобоязненность, набожность ваших сердец. Так Всевышний Господь дал этих домашних животных для того, чтобы вы возблагодарили Его. Может вы восславите Всевышнего за то, что Он направил вас на истинный путь, и вы являетесь венцом творения Всевышнего, наместниками Создателя на земле. И обрадуй тех, которые, как будто видев Всевышнего, совершают и творят добро. (Сура «Аль-Хадж», аят 37).

Сподвижник Пророка Зайд ибне Аркам (р.а.) спросил Посланника Алаха (с.г.в.): «О, Посланник Всевышнего Аллаха, что же это за жертвоприношения?» – и ответил он: «Обычай и обряд праотца вашего Ибраһима – Авраама!». Через века через Ибраһима и до нас дошел этот обряд.

С тех пор от древнего Авраама остался нам этот обряд жертвоприношения, и история его хорошо известна последователям всех трех традиций авраамического единобожия. А смысл совершенно ясен! Да! Это для того, чтобы мы братским сочувствием и заботой о бедных и сиротах, вдовах и страждущих, проявлением добрых, чистых чувств любви, милости и сострадания ко всему роду людскому, утверждали бы добрые взаимоотношения и взаимопонимание, мир и согласие между людьми!

Аллаһ Раббым гәэтләребезне мөбәрәк, иманнарыбызны, тәннәребезне сәләмәт, Ватаныбыз һәм бетен гәләмне имин, тормышларыбызны бәрәкәтлә әйләсә иде!

و السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

Мира, милостей Божьих и благостей Его всем вам и нам желаем!

Уфа, Соборная мечеть «Ляля-Тюльпан»
09.07.2022 г., 10.12.1443 г.х.

НОВОСТИ

Торжественный прием офицеров-пограничников

В Пограничном управлении ФСБ России по Челябинской области завершились сборы офицеров – выпускников военных ВУЗов 2022 года, прибывших на Южный Урал для дальнейшего прохождения службы.

По этому случаю 8 июля в Челябинске на Бульваре Славы у памятника «Доблестным сынам Отечества» состоялся торжественный прием лейтенантов. В торжественном приеме офицеров приняли участие Главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев и имам-наиб Соборной мечети Челябинска (Ак-мечеть) Сулейман-хазрат Ильясов. Приветствуя пограничников, муфтий сказал о важности защиты рубежей нашей Родины и пожелал успехов в службе.

Областной Сабантуй прошел в Калачеве

9 июля на аэродроме Калачево (Копейский городской округ) состоялся областной национально-культурный праздник Сабантуй. Праздник посетило 25 тысяч человек.

Программа Сабантуя была разнообразная: выставки национальных блюд тюркских народов, городок юрт, мастер – классы для желающих освоить традиционные ремесла и декоративно-прикладное искусство. Выступили артисты из Республик Башкортостан и Татарстан, Челябинской области. Главным событием Сабантуя стали соревнования по борьбе куреш и демонстрационный полет ЯК-52, а также выставка авиатехники, представленная ДОСААФ.

Пасторский визит в Аргаяшский район

13 июля Главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей Ринат хаджи-хазрат Раев совершил пасторский визит в Аргаяшский район. В ходе визита муфтий посетил Камышево, Селяево, Кулуево, Куянбаево, Мавлютово, Айбатово и провел инспекцию строящихся мечетей в этих селах.

Делегация ЦДУМ России посетила Дагестан

Делегация ЦДУМ России во главе с Верховным муфтием, председателем ЦДУМ России Талгатом Таджуддином совершила дружественный визит в Республику Дагестан.

Делегация побывала в древнем городе Дербент, посетив 40 могил сахабов на старинном мусульманском кладбище Дербента. Также гости в столице Дагестана Махачкале осмотрели строящиеся мечети города. Делегация ЦДУМ встретилась с муфтием Дагестана Ахмад-хазратом Аблаевым.

Важные мероприятия в Аргаяшском мухтасибате

19 июля в Аргаяшском мухтасибате состоялись сразу два важных мероприятия.

Во Дворце культуры села Кулуево прошла ежегодная научно-практическая конференция, посвященная роду Курбангалеевых и их роли в развитии религии Ислам на Южном Урале.

В конференции приняли участие имамы всех мухтасибатов Челябинской области, а также гости из г. Челябинска.

В этот же день в д. Айбатово состоялась торжественная закладка первого камня в основание будущей мечети. На торжество пришло почти все население деревни – около 200 человек. Право первой закладки камня было доверено бывшему мухтасибу Аргаяшского района Сибатулле-хазрату.

Участники конференции, гости и жители деревни посетили могилу Абдль-Хакима Курбангалеева на мусульманском кладбище Айбатово, вознес молитву Всевышнему Аллаху.

С новым 1444 годом по Хиджре!

От имени правоверных мусульман УрФО, его Региональных духовных управлений мусульман, РДУМ Челябинской и Курганской областей и от себя лично примите искренние поздравления с наступающим Новым 1444 годом по Хиджре!

По предопределению и воле Всевышнего Творца мы, все правоверные мусульмане, провозглашаем 1443 год по Хиджре лунного календаря, когда завершаются последние страницы этих дней уходящего года месяцем Зуль-Хиджа. Мусульманское летоисчисление берет своё начало от Хиджры Пророка (Мир Ему).

И первый месяц лунного календаря - месяц Мухаррам. Этот месяц является одним из запретных месяцев и имеет особое место и достоинство перед Всевышним Аллахом. В истории развития человечества происходили важные события, и одним из самых почитае-

мых дней является десятый день Мухаррама – День Ашура - день поминовения пророков и посланников Всевышнего Создателя.

Пусть наступающий год наполнится в ниспослании божьей помощи в укреплении духа и сохранении душевного спокойствия.

Желаем, чтобы дни и годы земной жизни были для нас всех днями и годами счастья, спокойствия, уверенности в завтрашнем дне, чтобы в трудностях земной жизни все люди, как и прежде, стремились сохранить себя на пути истины и веры, на пути, указанном самим Всевышним Аллахом. Желаем вам всем духовного и физического здоровья, счастья и благополучия, новых радостей и созиданий в наступающем году!

Главный муфтий УрФО,
Председатель РДУМ
Челябинской и Курганской областей
Ринат-хазрат РАЕВ

ГОМУМ РУСИЯ МӨСЕЛМАННАРЫНЫҢ УЗӘК ДИНИЯ НАЗАРАТЫН-НАН ӘҖЛЕ ИСЛАМ ЖӘМӘГӘТЕНӘ “ЖӨМГА БӘЙРӘМЕ” МӨНӘСӘБӘТЕ ИЛӘ БАШ МӨФТИ, ШӘЙХЕЛЬ – ИСЛАМ ТӘЛГӘТ ХӘЗРӘТ ТАЖЕДДИННЫҢ ЖӨМГА ВӘГАЗ ЖЫЕНТЫКЛАРЫ ТӘКДИМ ИТЕЛӘ!

Ахыры. 5, 6-нче номерда 2022

25-нче ВӘГАЗ

Әсмаул-Хуснә (Исми Әгзәм)

АЛЛАҖНЫҢ ЭЛ-МУГЫЙЗ ДИГӘН ИСЕМЕ

Аллаһ яраткан бөтен галәме никадәр олылығы үзләре дә исбат итә, болар бөтенсә дә Аллаһның китабында ачык итеп язылган:

أَلَا إِنَّ أَوْلِيَاءَ اللَّهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ

«Аллаһның дуслары шушы кадәр иркен доньясында, жир-күкләрендә булган Аллаһның дуслары, аларга куркыныч та юк, анарга кайгы-гырмасалар да ди, жир-күкләрдә хужа булган, шуларда бөртеген дә белеп торган, һәр кайсысы Аның мөлкәтендә, кодрәтендә булган Раббың Аллаһның дуслары бар, аларга куркыныч та юк, алар кайгырмаслар да ди».

(Юнус сүрәсе 10:61).

الَّذِينَ آمَنُوا وَكَانُوا يَتَّقُونَ

Кемнәр Аллаһның дуслары? «Иман китереп, таква булганнар». Иманыбыз Аллаһка диеп кенә калмадылар Аллаһка ышанганга күрә, берлеген таныганга күрә, шул жирләрдә йөргәнгез, жирләренң, күкнең хужасы Ул икәнлеген, чын хужа Аллаһ икәннән, Ул кушканны үтәп, тыелганнан тыелган. (Юнус сүрәсе 10:63).

لَهُمُ الْبُشْرَىٰ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَفِي الْآخِرَةِ

«Аларга донья да да сөенеч, икенче тормышка мәңгелеккә күчкәннән соң да аларга сөенеч, куаныч булачак...»

لَا تَبْدِيلَ لِكَلِمَاتِ اللَّهِ ذَلِكَ هُوَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ

«Аллаһның сүзенә алмашлык юк ди» Аллаһның сүзе үзгәрмәс чөнки аны берсе төшерә дә алмый, күтәрә дә алмый, Үзе теләгәннән төшерә, Үзе теләгәннән күтәрә. (Юнус



сүрәсе 10:64).

الَّذِينَ آمَنُوا وَكَانُوا يَتَّقُونَ

Менә шундый Раббынның бәндәсе булсаң, Аның үтәгәннән эшләп, тыелганыннан тыелып яшәсәң, менә ул чын оту.

وَلَا يَحْزَنُكَ قَوْلُهُمْ

«Йә Хәбибем Мухәммәд с.г.в. аларның донья да шапырлап йөргәннәре сине кайгыга салмасын, аптырама, исең китмәсен...». (Юнус сүрәсе 10:65)

إِنَّ الْعِزَّةَ لِلَّهِ جَمِيعًا

«Гыйззәтнең, хәер хөрмәте бөтенсә Аллаһныкы», без кем дә, сез кем? Комган күтәрәп йөргән булсагыз, шунда вакытны эрәм итеп дисәләр, исегез китмәсен, доньядагы мал белән, дәрәжә кадерләр белән түгел, чөнки гыйззәтнең бөтенсә Аллаһныкы

(дәвәме 8-нче номерда 2022)

Пчелы – удивительные творения Всевышнего Аллаха

Всевышний Аллах назвал 16-ю суру Священного Корана именем одного из самых удивительных и полезных насекомых – «Ан-Нахль» («Пчела»).

Название целой суры Корана именем пчелы, а затем и содержащееся в двух аятах этой суры точное и достаточно подробное описание их природы, поведения и вырабатываемого ими продукта имеет целью не столько возвеличить пчел, сколько служит указанием на наличие чуда от Всевышнего Аллаха.

Мир пчел необычайно разнообразен, он изобилует научными фактами, которые можно постигнуть только с течением времени. Но в Священном Писании задолго до научных открытий точно и ясно отражен мир пчелы:

«Твой Господь внушил пчеле: «Воздвигай жилища в горах, на деревьях и в строениях. А потом питайся всевозможными плодами и следуй по путям твоего Господа с легкостью, которые доступны тебе». Из брюшков пчел исходит питье разных цветов, которое приносит людям исцеление. Воистину, в этом – знамение для людей, размышляющих» (сура «Ан-Нахль»; 68-69).

В этих аятах сказано, что Аллах указал на то, что Всевышний передал, внушил пчеле нечто тайное, сокровенное, Он вложил в пчелу такие удивительные свойства и виды деятельности, на которые разумный человек не способен. Слово «внушил»

пчеле в аяте Священного Корана означает «вахий» - «откровение». Данный глагол обычно описывает общение Аллаха с избранными людьми. Это делает пчелу особенным творением.

В семействе пчел каждая особь выполняет строго определенные функции. Так, матка откладывает яйца и следит за порядком в семье. Особи мужского пола оплодотворяют маток, рабочие пчелы заняты всеми другими работами. Уклонение от работы влечет за собой смерть.

Всевышний Аллах внушил пчеле, **чтобы она устраивала свои жилища (дома) в горах, на деревьях и строениях людей.** Гнезда пчел названы жилищем (домами), так как в основе их постройки лежит изумительная система. Они сооружены так искусно и тщательно, что человеческий ум приходит в замешательство.

В Коранических аятах про пчел **Всевышний Аллах обращается к ним как к особям женского рода.** Это соответствует характеру жизни пчел: ведь только самки выполняют всю работу в своих популяциях, самцы же нужны только для оплодотворения, и появляются они лишь перед брачным периодом, а затем умирают и исчезают. Однако, определение пола насекомого стало возможным только в наши дни. Тот факт, что в ульях пчел работают лишь рабочие самки, был экспериментально обнаружен только в XX столетии, тогда как Коран был ниспослан человечеству более 1400 лет назад до этого открытия.

Всевышний Творец призывает пчелу: **«Потом питайся всякими плодами и ходи по путям Господа твоего с легкостью...».** Пчела, как и любое живое существо, нуждается в питательных веще-

ствах. Необходимую энергию она черпает из нектара, в состав которого входят углеводороды и вода. Пыльца служит источником белков. Кроме того, пыльца содержит в себе минеральные соли и витамины. И для того, чтобы пчела вкушала от этих плодов, облетала эти цветы, Всевышний Аллах облегчил ей ее путь, чтобы она следовала по Его пути «с легкостью». Он сделал ее грудь просторным вместилищем, соединив брюшное звено с тремя грудными. В этом вместилище располагаются многочисленные мощные мышцы, приводящие в движение крылья, там же размещены воздушные мешочки, заполняющие полость груди и брюшка, служащие для уменьшения веса пчелы, облегчая ее полет. Поэтому Аллах говорит в Коране, что пчела следует своим путем **«с легкостью».**

Альфира УСМАНОВА
Окончание следует



قصة يوسف عليه السلام

Рассказ о пророке Юсуфе (мир ему)

Продолжение. Начало в № 4-12 2021 г., № 1-6 2022 г.

Отец Зулейхи Тимус, чтобы удовлетворить просьбу дочери, написал письмо правителю Египта такого содержания: «Я, правитель земель Магриба Тимус, сын Талмуса, обращаюсь к уважаемому правителю Египта с надеждой и просьбой.

У меня есть единственная дочь, по красоте, мудрости и величю которой нет равных в этом мире. К ней, моей дочери, приезжают свататься многие, но она никого не желает. Наверное, ей предначертано судьбой, она желает только вас и говорит: пусть возьмет меня уважаемый правитель Египта. Если вы согласны принять ее, то я отдам вам тысячу повозок сокровищ и тысячу служанок и выдам замуж свою дочь с сокровищами, украшениями, шелками и рабами. Если примешь условия этого письма, тогда дай знать и приветствуй».

Когда уважаемый правитель Египта получил это письмо, он понял, о чем идет речь, и написал ответное письмо:

«Если кто-то желает меня, то непременно принимаю это. Под любым предлогом буду ждать и отдам все свое богатство и всей душой приму твою дочь. Отправляя ее ко мне. С приветствием к Вам пишет Азиз – Кыйтфир Египта».

Когда пришло письмо от Азиза-Кыйтфира Египта, Тимус подготовил дочь Зулейху и отправил ее в Египет с тысячей рабов и служанок, с домашней утварью, с повозкой, запряженной тысячей

верблюдов. За полтора месяца Зулейха добралась до Египта и остановилась во дворце. Она оделась в красивое одеяние, на голову надела корону и села на трон. Ее лицо от радости сияло, как полная луна. Она радостно сказала: «Наконец-то я увижу Азиза-Кыйтфира Египта и отдам все свое богатство дервишам».

В это время вошли Азиз-Кыйтфир и визирь падишаха Райана со своими беками. Все беки вышли, и наедине с Зулейхой остался Азиз – Кыйтфир. Зулейха спросила: «Это что за человек и почему он остался наедине со мной?» Рабыни ответили ей: «Это твой муж Азиз-Кыйтфир». Услышав это, Зулейха вскрикнула и, потеряв сознание, упала. Когда она пришла в себя, сказала: «Ах, где моя родина и длинная дорога, почему мое дело стало ошибочным? Этот человек не тот, которого я увидела во сне. Он не достоин меня, знайте это! Этот человек вообще не похож на того, лицо того сияло, как полная луна, его речь слаще, чем мед». Зулейха, теряя свое благоразумие, начала плакать.

Когда рабыни увидели ее состояние, они очень огорчились и, плача, начали давать Зулейхе советы: «О, госпожа! Прояви смирение и не проявляй свою невоспитанность. Если благодаря этому случаю твой сон сбудется, то нет ничего удивительного в том, что произошло». Рабыни много раз давали Зулейхе такие наставления. Зулейха прислушалась к этим советам и наставлениям, проявила довольство и решила остаться жить в

Египте.

Зулейха вышла замуж за Азиза – Кыйтфира, и между ними был совершен обряд никаха. Но из-за уважения к Юсуфу и его благородства Азиз – Кыйтфир не проявлял супружескую близость. И Зулейха не видела его достойным быть с ней. Зулейха жила совместной жизнью с Кыйтфиром.

На седьмой год в Египет привезли Юсуфа как раба. Когда Юсуфа привели на площадь Египта для продажи, с его лица сняли завесу, и работяг кричали: «Кто купит этого мальчика – чужеземца? Кто из вас сможет купить, пусть покупает!»

У этого мальчика есть десять способностей:

1. Он стройный, высокий
2. Красивый на лицо. Когда смотришь на него, слепнут глаза
3. Он сладок и красноречив в словах, знает 72 языка
4. Очень сильный богатырь
5. Великодушный, как ангел
6. Он очень сильный. Его сила превосходит силу сорока мужчин
7. Его религия полноценная
8. Он верный, не изменяет
9. Благонравный
10. Он из рода пророков».

Продолжение следует

Источник: «Кысса Аль-Анбийя» (Рассказы о Пророках)
перевод со старотатарского

ИЗГЕ МӨҢ

II Открытый региональный фестиваль исполнителей мунаджатов с. Мансурово, 15 июля 2022 г.

В этом году вся наша страна отмечает 1100-летие добровольного принятия Ислама нашими предками – Волжской Булгарией в качестве государственной религии. Этому важному историческому событию посвящаются фестивали, конкурсы, конференции, круглые столы и праздники.



15 июля в селе Мансурово Сафакулевского района Курганской области состоялся II Открытый региональный фестиваль исполнителей мунаджатов «Изге мөң».

Фестиваль прошел в красивейшей мечети Мансурово. На праздник пришло все село - от мала до велика. Нарядные, одетые в традиционные мусульманские и народные одежды, жители Мансурово организовали настоящий праздник торжества религии и духовной песни.

Фестиваль открылся чтением сур Священного Корана и молитвы в исполнении имама мечети села Альменево Вильнис – хазрата. Он обратился к единоверцам с поздравлениями с благословен-

ным пятничным днем Джумга и пожеланиями здоровья и блага.

Со словами искренней благодарности за приглашение и за такой важный и нужный народу праздник к собравшимся обратился Главный муфтий УрФО, председатель РДУМ Курганской и Челябинской областей Ринат хаджи-хазрат Раев. Муфтий напомнил историю принятия Ислама Волжской Булгарией в 922 году, подчеркнув, что еще задолго до этого события, в 9 году Хиджры Пророк Мухаммад (с.г.в.) отправил в далекие земли Булгарии трех сахабов: Габдрахмана бин Зубейра, Талху бин Усмана и Зубейра бин Джагду - для распространения религии Ислам. То есть за 300 лет до официального принятия Ислама на берегах Волги и Камы наши предки уже были мусульманами и строили мечети и медресе.

Перед жителями Мансурова выступил и глава Сафакулевского района Ансар Махмутьянович Ахметжанов. Он сказал, что жизнь каждого из нас с рождения связана с религией. Поэтому народ веками сохраняет и чтит традиции, веру и страну. Глава района вручил муфтию Ринат-хазрату Раеву благодарственное письмо от администрации Сафакулевского района.

Мунаджат – это духовное обращение в Аллаха Всевышнему с восхвалением и мольбой. Это древнее искусство родилось от желания человека поговорить с Богом на волнующие темы, вознести Ему благодарность и надежду на Его помощь и защиту. Исполнители мунаджатов прочувствовали это, и все их песнопения были проникнуты эмоциональным восприятием Всевышнего и Его Пророка (с.г.в.).

Тридцать шесть участников конкурса порадовали зрителей своими неповторимыми голосами и песнями: исполнители из г. Миасса, Верхнего Уфалея Кунашакского района Челябинской области, Аль-

меневского, Сафакулевского, Щучанского, Шатовского районов Курганской области выступили в ярких, самобытных костюмах, представив разнообразный репертуар, но соблюдая каноны мунаджата. Во всех выступлениях чувствовалась огромная любовь к своей земле, к народу, живущему на ней, к своей религии, а главное – к Всевышнему Творцу. Выступил и коллектив Детского духовно-воспитательного центра «Сафакуль» с программой духовных песен. В рамках фестиваля были организованы выставки национальной кухни и декоративно-прикладного искусства, которые также приняли участие в конкурсе.

Жюри в составе трех человек (председатель жюри – ведущая челябинского телевидения Флюра Сафина), конечно, судило конкурс, выявляя лучших. Но исполнители все были лучшие, поэтому всем участникам фестиваля были вручены дипломы победителей разной степени, а самым сильным – дипломы лауреатов.

Фестиваль «Изге мөң» проходил в день Джумга. Участники конкурса, гости и жители села в мечети прочитали джумга-намаз, который провел муфтий Ринат хаджи-хазрат Раев.

Завершилось мероприятие праздничным угощением.

Такие мероприятия и праздники очень нужны людям. Они объединяют, дают энергию для дальнейших праведных дел, сохраняют традиции и культуру народа. Священная дата – 1100-летие принятия Ислама нашими предками – живет в сердце каждого из нас, в нашей памяти и душе. Прошедший фестиваль мунаджатов – лишь малая часть нашей благодарности Богу и народу за путь, указанный нам 1100 лет назад Всевышним Аллахом.

Альфира УСМАНОВА

Сабантуй – праздник плуга

Национальный традиционный праздник татар и башкир Сабантуй имеет многовековую историю и уходит своими корнями в глубину древности. Его название в переводе с тюркского означает «праздник плуга» или «торжество плуга».

Сабантуй – это празднование окончания весенних полевых работ, благодарность Всевышнему за урожай, за пропитание, дарованные Всевышним людям. Первым землепашцем был первый человек и пророк Адам (мир ему). Искусству земледелия его научил Сам Всевышний Аллах. Адам (мир ему) в свою очередь научил этому искусству своего сына Шиса (мир ему). С тех пор земледелие, выращивание злаков и других полезных растений стало для человечества благом и одним из самых важных сторон жизнедеятельности.

Сабантуй, как праздник земледелия, всегда, с самого своего возникновения, был важной частью в цепи традиционных праздников земледельческого календаря.

Первое упоминание в летописи о Сабантуе датируется 921 годом по Милляди, то есть за год до добровольного принятия религии Ислам в качестве государственной религией Волжской Булгарией. Этот праздник впервые описал арабский путешественник Ахмад ибн Фадлан в качестве посланника Аббасидского халифата, что говорит о том, что Сабантуй праздновался в Волжской Булгарии. Немецкий ученый Готлиб Георги писал: «В праздник сей съезжается верхом вся деревня, не исключая ни жен, ни детей на свои пашни, слушает приносимое муллою моление о плодородии земли и изобилие в траве...».

В старину Сабантуй включал в себя череду об-

рядов. Дату праздника называли старейшины – аксакалы, и к нему готовились заранее. Например, в татарских поселениях на протяжении нескольких месяцев расшивали узорами платки, полотенца, рубашки – призы для участников состязаний. Также незадолго до праздника по домам отправлялись дети: собирать крупу, масло и яйца, из которых под присмотром взрослых варили кашу в большом котле.

Вторая часть праздника включала в себя скачки и другие состязания. Соревновались и в шуточных дисциплинах: в беге с яйцом на ложке, в гонках с полными ведрами на коромыслах, в скачках в мешке и др. Молодые люди сражались мешками с сеном на бревне, а также с завязанными глазами старались разбить палкой горшок. На Сабантуе можно было показать не только физическую силу и ловкость, там выступали певцы, танцоры, чтецы. В завершении проводили игрища для молодежи. Но самым популярным видом состязаний, центральным местом Сабантуя была борьба куреш, а определение победителя – его кульминацией.

Таким образом, классический Сабантуй – это сложный синтез кочевой и оседлой культуры.

Многие традиции Сабантуя сохранились до наших дней. Сегодня этот национальный праздник проводится на федеральном уровне. Из него ушла мифическая часть поклонения божествам. Сабантуй стал всенародным, веселым, радостным, национальным праздником, памятником национальной культуры и истории наших народов. Через Сабантуй во многом сохраняется память наших предков, передается нам их душа, их обычаи и традиции. Согласно хадису, «**берите то, что полагается по обычаю**» (Бухари»). Конечно, доз-

воленность следования традициям не должна противоречить канонам Ислама. Сегодня распространяются так называемые «халыльные» Сабантуи. На таких праздниках отсутствует спиртное и харамные составляющие.



Великий татарский богослов и просветитель Шигабутдин Марджани говорил, что **три вещи не имеют прямого отношения к религии, но способствуют ее сохранению – это национальные традиции, родной язык и традиционная одежда.**

В этом году Сабантуй прошел во всех городах и районах Южного Урала и Зауралья: в Челябинске, Аргаяше, Кунашаке, Магнитогорске, Бишкеле, Сафакулево. Сабантуй в Сафакулево Курганской области стал поистине народным, отразив все традиции, дошедшие до нас из самых глубин истории нашего народа. Народ любит свой праздник, бережет его основы, гордится его богатством и яркостью. Пока жив народ, его язык и культура, будет жить и Сабантуй.

Дети изучают Ислам



Завершили свою работу ежегодные летние детские мусульманские лагеря. В этом году они были открыты для детей почти во всех мечетях Челябинской и Курганской областей. Традиция обучения детей в летние каникулы основам религии прочно вошла в практику Регионального духовного управления мусульман Челябинской и Курганской областей.

Соборная мечеть № 129 г. Челябинска (Ак мечеть)

Детский лагерь в Ак мечети назывался «Хилял» («Молодая луна»). Дети здесь изучили основы Ислама и историю пророков. Изучение религии сочеталось с играми и спортивными состязаниями. Лето есть лето, и дети с удовольствием в перерывах от учебных занятий проводили время на открытом воздухе, играли, общались друг с другом.



Дети посетили зоопарк

С детьми работали опытные хазраты, сотрудники Ак мечети: Ильяс-хазрат, Руфат-хазрат и Ахмад-хазрат. В детском мусульманском лагере «Хилял» учебную практику прошли студенты последнего курса медресе «Расулия»: Ильшат Яппаров, Ринат Зулькарнаев и Якубжон. Дети были разделены по группам: мальчики и девочки учились отдельно друг от друга. С девочками занималась студентка 2-го курса воскресного отделения курсов при Ак мечети Рухсона Бобиева.

Имам-наиб
Сулейман-хазрат ИЛЬЯСОВ

Село Аргаяш Челябинской области

С наступлением лета и летних каникул в мечети села Аргаяш открылся ежегодный детский лагерь «Дружба» по изучению основ Ислама и нравственности. Для занятий с детьми были приглашены Алмаз-хазрат (Соборная мечеть № 905 г. Челябинска) и студенты заочного факультета РИУ (г. Уфа) Шагеева Сария и Баюмова Анниса.



Учебное занятие

День для воспитанников лагеря начинался с 9.00 утра с легкого завтрака, затем дети занимались в учебных классах по основам Ислама и арабской графике. На перемене дети с удовольствием бежали на футбольную площадку, расположенную во дворе мечети.

В течение 15-ти дней воспитанники изучали арабский алфавит, заучивали суры Корана, учились исламскому адабу, ахляку.

Для детей были организованы походы на стадион, в кино и читальный зал районной библиотеки.

По окончании работы лагеря для детей была проведена викторина «Я познаю Ислам». Победители получили медали, а все участники – памятные призы. За две недели детский лагерь «Дружба» посетили 34 ребенка.

Имам-хатыб
Хасан-хазрат БАЮМОВ

Соборная мечеть Металлургического района Челябинска



Юные воспитанницы учатся готовить

В течение двух недель дети в детском мусульманском лагере изучали основы Ислама, намаз и тахарат. Учились читать и писать по-арабски, узнали историю некоторых пророков. Читали коллективные намазы.

Насыщенной была и внеучебная жизнь детей: готовили вкусную выпечку, рисовали, проводили эстафеты. Интересной была и культурная про-

грамма. Дети посетили Областной краеведческий музей, где узнали много нового о метеорите и животных, обитающих на Южном Урале, гуляли по Кировке, прочитали коллективный намаз в Ак мечети.

В последний день работы мусульманского лагеря юные мусульмане посетили парк Тищенко. Детям очень понравилось учиться и весело проводить время в летнем лагере. Они много узнали о религии Ислам, сдружились друг с другом и намерены и в следующем году прийти сюда вновь, инша-Аллах.

Имам-наиб
Рустам-хазрат БАЙРАМОВ

Село Редутово Чесменского района Челябинской области



На коллективном намазе в мечети

Проект детского мусульманского лагеря «Аманат» в с. Редутово Чесменского района получил поддержку в конкурсе на предоставление грантов губернатора Челябинской области для физических лиц.

В рамках этого проекта в мечети Редутово с детьми проводятся спортивные, развлекательные и познавательные мероприятия. Были закуплены инвентарь, различные развивающие игры, смогли организовать полезный досуг для детей, приобщить их к истории, религии и национальным традициям.

Дети совместно с педагогами приняли участие в субботнике на территории мечети. Не обошлось и без соревнований. Юные редутовцы прошли увлекательный квест. Две команды выполняли разные интересные задания, а по итогам участников ждала корзина любимых конфет. Также в награду каждый ребенок получил полезные подарки для творчества. После квеста организаторы устроили для детей чаепитие со сладостями.

Детский проект «Аманат» продолжает свою работу. С 11 по 24 июля в мечети Редутово прошли двухнедельные курсы для детей по основам Ислама и арабской письменности. Уроки рассчитаны на детей любого возраста. Завершится проект «Аманат» в конце августа познавательным мероприятием.

Имам-хатыб
Денис-хазрат РАХМАНКУЛОВ

В мечети села Аргаяш открылась детская спортплощадка

В мечети села Аргаяш 1 июня прошел праздник, посвященный Дню защиты детей. Мероприятие началось с чтения сур Священного Корана.

На праздник собрались дети не только из Аргаяша, но и гости из соседних деревень и г. Челябинска. Для детей были проведены различные викторины, творческие мастер-классы, спортивные игры и конкурс домашней выпечки.

Главным событием праздника стало открытие комплексной спортивной площадки для занятий и турниров по мини-футболу, волейболу и баскетболу.

Помощь в возведении этого спортивного объекта оказали администрации Аргаяшского района и сельского поселения, главы Игорь Ишимов и Дамир Салыкаев, гендиректор ООО «Теплоград» Руслан Таукаев, муниципальное учреждение «Физ-

культура и спорт» и Аргаяшская ДЮСШ.

В этот же день состоялся матч - открытие по мини-футболу между аргаяшскими футболистами и шакирдами Соборной мечети Металлургического района г. Челябинска. Со счетом 2:1 победу одержали хозяева поля.

Первый мяч в первую игру на поле ввели старейший имам Аргаяшского района Фаизган-хазрат Саитгалин и глава района Игорь Ишимов.

В турнире участвовало четыре команды: ММРО №641, команда шакирдов Соборной мечети №129 Челябинска (Ак мечеть), ДЮСШ с. Аргаяш, детская команда «Зенит». В упорной борьбе команда мечети села Аргаяш заняла первое место. Второе место заняли гости из Челябинска, третье – ДЮСШ Аргаяша.

Победителям турнира были вручены памятные медали, грамоты и сладкие призы.

В день защиты детей для всех гостей и участников мероприятия было приготовлено праздничное угощение.



ОСНОВЫ ИСЛАМА

А'МАЛЬ – ДЕЯНИЯ ЧЕЛОВЕКА ЦИКЛ ПЯТНИЧНЫХ ПРОПОВЕДЕЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН ЧЕЛЯБИНСКОЙ И КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ, МУФТИЯ РИНАТ-ХАЗРАТА РАЕВА

Во имя Аллаха Всемилостивого
и Милосердного!

Аль-хамду лилляһ... Слава Всевышнему Аллаху – Господу миров, Ему Единому для всех, Творцу и Создателю всего сущего мы поклоняемся и на Его помощь надеемся! Наши приветствия и благость Вседержителя Завершителю миссий пророков и посланников божьих Мухаммаду, всем его близким и сподвижникам...

И тем, кто следует им на пути добра, милости и сострадания до Судного дня!

Дорогие братья и сестры!

Все, кто по зову Веры пришел сегодня в мечети – эти святые Божьи Храмы, дабы найти уладу сердцу и спокойствие душе, молясь в рядах с поклоняющимися Одному Всевышнему Творцу и разделить с нами радость Великого дня и праздника «Ямуль-Джумга» - пятницы.

В эти радостные мгновения праздника приветствую всех Вас славным приветствием Ислама:

السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

Мира Вам, милостей Всевышнего Аллаха и Его бесконечных благостей в этом и вечном мирах!

Сегодня мы продолжаем рассматривать одну из значимых тем в Исламе, посвященных Амаль (деяние) человека, и какое воздаяние заслуживает человек за это перед Всевышним Аллахом. И сегодня проповедь будет посвящена теме: «О естественной Вере во Всевышнего Аллаха «Имануль-Фитри».

Вера человека на основе «фитрата» означает врожденный, природный, естественный, как правило, его обладателями являются дети.

فطرة Фитра – естество, первозданная, подлинная природа человека, качества, данные ему Богом при сотворении.

Сущность души человека – одна из таинств Всевышнего Аллаха.

Из небытия по Своей Милости Всевышний Создатель сотворил бытие: небеса, землю, водный, растительный, животный мир, мир ангелов и джиннов, людей и все, что нас окружает - это есть мироздание Всевышнего Господа. Был лишь Всевышний Аллах, и не было ничего, кроме Него.

Об этом состоянии сказано в Священном Коране:

هَلْ أَتَى عَلَى الْإِنْسَانِ حِينٌ مِّنَ
الدَّهْرِ لَمْ يَكُنْ شَيْئًا مَّذْكُورًا

«Разве немного времени прошло с тех пор, как человек пребывал в полной безвестности?» (Сура «Аль-Инсан», 76:1).

По особому замыслу и Мудрости Своей Всевышний Аллах до сотворения человека создал души человеческие. Как сказано в хадисе-кудси: «Я создал души за 2000 лет до сотворения тел» (Дайлями. «Муснад» II, 187-188).

Всевышний Аллах - Творец все сущего, тем самым Он обращает внимание разумных людей на то, что человеческий дух имеет божественную основу, и он выше и величественнее, чем земные низменные тела, что его сущность не понять простому человеку.

И в Священном Коране Аллах говорит:

وَيَسْأَلُونَكَ عَنِ الرُّوحِ قُلِ الرُّوحُ مِنْ أَمْرِ رَبِّي
وَمَا أُوتِيتُمْ مِّنَ الْعِلْمِ إِلَّا قَلِيلًا

«Они спрашивают тебя о душе. Скажи: «Сущность души – одна из тайн Всевышнего, о которой знает только Он. И ваши знания по сравнению с Его знаниями ничтожны» (сура «Аль-Исра»: 17; 85).

Продолжение следует

РАССКАЗЫ И НАЗИДАНИЯ ИЗ ТАФСИРА «РУХУЛЬ-БАЙАН»

ОЧИЩЕНИЕ ДУШИ И ВЕРА

Один огнепоклонник был должен денег имаму Азаму (рахимахуллах). Однажды он пришел домой к огнепоклоннику, чтобы получить долг. Около дома огнепоклонника к обуви имама Азама прилипли нечистоты. Он снял обувь и встряхнул ее, чтобы очистить, но отлетевшие нечистоты попали на стену дома огнепоклонника.

Имам Азам растерялся, не зная, что делать, и сказал себе: «Если я оставлю эти нечистоты на стене дома огнепоклонника, то стена будет выглядеть очень плохо. Если начну счищать - обсыпется штукатурка».

Он постучал в дверь огнепоклонника, дверь открыл слуга. Имам Азам сказал слуге: «Скажи своему хозяину, что я жду его возле двери».

Огнепоклонник вышел из дома и, думая, что имам Азам пришел за долгом, стал извиняться. Имам Азам сказал: «Если кто-то и должен извиняться, то это я». Затем он рассказал, что про-

изошло, и спросил, как можно очистить стену. Огнепоклонник ответил: «В первую очередь нужно очистить мою душу» и, сказав это, он тотчас стал мусульманином.

(Рухуль-Байан 1/303)

НАЗИДАНИЕ

Призыв к Исламу поступками гораздо более действенен, чем призыв словами.

Так, например, рассказывают, что у одной женщины был ребенок, которому из-за болезни нельзя было есть мед. Но, несмотря на все старания женщины, ребенок не мог перестать есть его. Тогда женщина взяла ребенка и пошла к имаму Азаму. Рассказав ему обо всем, она попросила помочь ребенку перестать есть мед.

Имам Азам сказал ей: «Приходи ко мне через сорок дней». Через сорок дней женщина снова привела ребенка. Имам Азам сказал ему: «Дитя мое, не ешь мед!».

Женщина спросила: «Ты заставил нас ждать сорок дней, чтобы сказать это?» В ответ на это имам Азам сказал: «Когда ты привела ко мне ребенка, я тоже ел мед. Если бы я, употребляя мед, сказал ему не есть его, то это не подействовало бы».

Человек не должен проявлять несправедливость даже по отношению к животным, так как наступит день, когда «безрогий баран потребует возмещения своих прав у рогатого барана».

Во времена Кануни Султана Сулеймана на фруктовые деревья во дворе дворца напали муравьи. Тогда Султан Сулейман в стихотворной форме спросил фетву у Абусууды Эфенди, прочитав ему следующее четверостишие:

«Если муравьи станут причиной вреда дереву, будет ли вред, если их уничтожить?»

Абусууд Эфенди ответил следующим четверостишем: «Завтра, представ перед Всевышним, муравей потребует у Сулеймана возмещения своих прав».

ВОПРОС - ОТВЕТ

Вопрос:
Кто такие ишаны?

Ответ:

Термин "Ишан" у разных мусульманских народов имеет свой оттенок значений. Например, народы Средней Азии очень часто этим словом обозначали потомков Пророка Мухаммада (с.а.с). Если говорить о татарском и башкирском населении, то ишанами уважительно называли духовных наставников, суфийских шейхов. Роль ишанов в духовной жизни мусульман России была огромна. И это неудивительно, если учитывать тот факт, что суфизм был неотъемлемой частью духовной жизни мусульман России с самого раннего периода его существования. Автор «Таварих Булгария» Мухаммад Зариф Хусайн сообщает, что в Волжской Булгарии в период правления ханов Едигера и 'Адел-Шаха действовало более ста суфийских шейхов. Ради

справедливости стоит отметить, что ведущая роль суфийских шейхов в духовном воспитании верующих была особенностью духовной жизни не только России, но и всего мусульманского мира от Индии на востоке и стран Африки на западе. Многие видные мусульманские учёные-богословы одновременно были и ишанами, либо их учениками (имам-Навави, Джалалетдин ас-Суютыи, ибн Хаджар аль-Аскаланий и многие др). В нашем отечественном богословии достаточно назвать имена учёных-ишанов: Габденнасыр аль-Курсави, Габдрахим Утыз-Имяни аль Булгари. Известный учёный Шихабуддин аль-Марджани был не только учеником ишана Сахибзадэ, но получил от него разрешение на наставничество (т.е. был возведен в сан ишана). Его по материнской линии - Абд ан-Насир ибн Сайф ал-Мульк так же был ишаном, который был воспитанником ишана Хабибуллы ибн Хусаина. Известный учёный Мурад Рамзи также получил суфийское духовное воспитание и стал преемником

своего учителя-ишана Мухаммад Мурада. Говоря об ишанах и их роли в духовной жизни мусульман России, достаточно упомянуть имя Зайнуллы ишана Расулева или Мухаммад Закир ишана аль-Чистави. Галимджан Баруди - известный богослов и основатель медресе "Мухаммадия" (Казань), первый муфтий Советской России был воспитанником Зайнуллы ишана Расулева. Воспитанником Зайнуллы ишана Расулева и его сыном был также и другой известный муфтий СССР - Габдрахман хазрат Расулев. Даже этого беглого взгляда по отношению к самым известным учёным-богословам и просветителям дореволюционной России достаточно, чтобы увидеть роль ишанов и их положение в мусульманском обществе.

Таким образом, можно сказать, что ишаны играли важную и ключевую роль в духовном воспитании как учёных-богосолов, так и простого народа.

Габдрауф-хазрат ГАФАРОВ



Великие ученые Ислама Абу Хамид аль-Газали



Окончание. Начало в № 6 2022 г.

Аль-Газали выделял три уровня бытия:

1. Высший уровень – Аллах, Который Самодостаточен;
2. Низший материальный мир, определенный Аллахом;
3. Между ними находится мир людей, души которых обладают свободой воли. От Аллаха им даются идеи и склонности, однако дела определяются волей людей.

Аль-Газали осознал, что та или иная исламская дисциплина, взятая сама по себе отдельно, не может обеспечить обретение полноты истины, и что для этого требуется объединение исламских дисциплин в рамках чего-то единого. Этим, по убеждению Газали, является суфизм, поскольку он (суфизм) является не только суммой книжных знаний, но интегральным учением, единством теории и практики, знаний и действия, веры и нравственного самосовершенствования на пути самопознания и обретения искреннего поклонения Богу.

Без идейного наследия аль-Газали невозможно представить исламскую культуру. Все, что было накоплено им за годы учебы, преподавания и полемики с идейными оппонентами, вылилось в книги и трактаты, число которых доходит до тысячи. Но в историю Газали вошел в первую очередь как автор энциклопедического сочинения «Воскрешение наук о Вере» (Ихйа улум ад-дин»). Трактат «Воскрешение наук о Вере» стал логическим завершением оформления суфизма в особое духовно-практическое учение, в рамках которого

осуществлялась интерпретация для широких масс верующих общих исламских ценностей в понятных для них образах и представлениях. Практическую пользу суфизма аль-Газали видел в направленности его учения к нравственному совершенствованию человека.

Абу Мухаммад аль-Казаруни сказал: **«Если все науки исчезнут, то их можно будет воссоздать из сочинения «Воскрешение наук о Вере».**

Аль-Газали внес ощутимый вклад в мировую теологическую и философскую мысль. Его идеи оказали воздействие и на духовную атмосферу христианской Европы. Исследователи отмечают, что Газали повлиял на средневековую христианскую теологию Фомы Аквинского и на его схоластическую систему. Великий немецкий философ Гегель был знаком с творчеством аль-Газали. Фигуру Газали не обошли своим вниманием известные русские востоковеды Шмидт и Крымской.

Труды аль-Газали высоко оценены в исламском мире. Он получил множество титулов: Зайнуд – дин (Красота религии), Худжатуль – Ислам (Довод Ислама), Мухий ад-Дин (Оживитель Ислама) и др. В современном мире аль-Газали считается одним из авторитетнейших исламских теологов. Шейх Хамза Юсуф пишет о Газали, как о человеке, который **«буквально спас Ислам».** Незадолго до смерти аль-Газали снова бросает преподавание и возвращается в Тус. Он живет в келье и учит молодых последователей суфийскому образу жизни. Абу Хамид аль-Газали ушел из этого мира в декабре 1111 года (505 год Х.) в возрасте 53 лет.



Медицина Пророка (с.г.в.) Финики – пища Пророка (с.г.в.)

Окончание. Начало в № 6 2022

Ученые установили, что ежедневный прием натошак семи мединских или других фиников положительно влияет на состояние иммунной системы с точки зрения клеток, которые реагируют на внешние и внутренние яды в организме человека. Выяснили также, что прессованные мединские финики, в частности, финики с Верховья (Медины), а также другие сорта прессованных фиников влияют на лечение заболеваний, связанных с воздействием на организм внешних и внутренних токсинов.

Финики «порождают хорошую кровь», снимают усталость и боли в пояснице, лечат простуженные легкие. Они очень питательны, оказывают благоприятное действие при переутомлении и физической усталости, простудных заболеваниях. Отвар фиников с рисом – хорошее средство от дистрофии и расстройства желудка. Финики содержат важнейшие элементы, предотвращающие рак желудка.

Известно, что в первые годы становления Ислама именно финики являлись неотъемлемой составляющей рациона воинов – сподвижников Пророка (с.г.в.). Финики обычно носили в специальных мешочках, приклепавшихся по бокам тела. Они известны как превосходный стимулятор мышечной активности и являются лучшей едой воина перед битвой.

Мусульмане, соблюдающие пост, как правило, начинают разговор с фиников. Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал: **«Когда кто-нибудь из вас будет разговляться, пусть разговляется фини-**

ками, а если не найдет фиников, пусть разговляется водой, ибо, поистине, она очищает» (Абу Дауд, Тирмизи).

Передается, что Анас (р.а.г.) сказал: **«Посланник Аллаха всегда разговлялся перед молитвой, съедая несколько свежих фиников, если свежих фиников не было, то тремя сушеными финиками, а если не было и сушеных фиников, делал несколько глотков воды» (Абу Дауд, Тирмизи).**

Установленное сунной употребление воды и фиников представляет собой великолепное сочетание, с помощью которого пост прерывается, не подвергая организм человека шоку, то есть резкому снижению кровяного давления. Польза заключается еще и в том, что у человека после употребления фиников и воды есть время для того, чтобы определить потребность своего организма перед тем, как еще что-нибудь съесть.

Из-за того, что финики являются ценным продуктом питания, поддерживающими жизнь, Пророк (с.г.в.) велел давать их в виде закят аль-фитр: **«Посланник Аллаха обязал закят аль-фитр, состоящий из са фиников и са ячменя» (Бухари).**

Финики препятствуют старению, продлевают жизнь, укрепляют иммунную систему, уменьшают вероятность образования тромбов, помогают при нервных расстройствах, при болезнях сердца, болезнях внутреннего уха, от депрессии, для регуляции сахара в крови и многих других болезнях.

Финики действительно являются пищей Посланника Аллаха (с.г.в.), знания о пользе которых ему передал Всевышний Аллах.

Хадисы о месяце Мухаррам и дне Ашура

Год состоит из двенадцати месяцев, из них четыре запретные, три приходят поочередно: Зуль-Кагда, Зуль-Хиджа и Мухаррам, а четвертый месяц Раджаб находится между Джумаада и Шагбаном (Бухари)

Абу аз-Зарр (р.а.г.) сказал: «Я спросил Посланника Аллаха (с.г.в.), какая ночь лучше и какой месяц самый достойный, и Пророк (с.г.в.) ответил, что лучшая ночь – это ее середина (то есть в каждой ночи есть благо в ее середине), самый достойный месяц – это месяц Аллаха, который называется Мухаррам» (ан-Насаи)

После месяца Рамадан самым лучшим для соблюдения поста является Мухаррам (Муслим)

Сообщается, что Ибн Аббас (р.а.г.) сказал: «Пророк (с.г.в.) прибыл в Медину и увидел, что иудеи постятся в день Ашура. Он спросил: «Что это?» Они ответили: «Это великий день! Именно в нем Аллах спас сынов Ираиля от их врага, и Муса стал поститься в этот день». Тогда Пророк (с.г.в.) сказал: «Я более близок к Мусе, чем вы!» Затем он постился и велел соблюдать этот пост» (Бухари)

За каждый день поста в этом месяце (Мухарраме) человек получает вознаграждение как за пост в течение 30-ти дней (Табарани)

Когда священный Пророк (с.г.в.) переехал в Медину, он постился в день Ашура и предписал людям поститься в этот день. Но когда пост в Рамадан был сделан обязательным, обязанность поста стала ограничена Рамаданом, а обязательность поста в день Ашура была отменена. Тому, кто пожелает, следует поститься в этот день, а кто желает иначе, может оставить пост (Абу Дауд)

Передается Абдуллою ибн Муса (р.а.г.), что Пророк Мухаммад (с.г.в.) предпочитал пост в день Ашура постам в другие дни и предпочитал пост в месяц Рамадан посту в день Ашура (Бухари, Муслим)

Абу Катада (р.а.г.) передает, что у Пророка (с.г.в.) спросили о посте в день Ашура, и он ответил: «Смывает грехи ушедшего года» (Муслим)

Ибн Аббас (р.а.г.) сказал: «Я никогда не видел Посланника Аллаха (с.г.в.) страстно желающим поститься в любой другой день и отдающим ему предпочтение, нежели в этот день Ашура» (Бухари)

Кто будет щедрым для своей семьи в день Ашура, для него Аллах будет щедрым до окончания этого года (Байхаки)

Пророк (с.г.в.) сказал: «За пост в день Ашура я надеюсь, что Аллах сотрет грехи предыдущего года» (Муслим)

Ибн Аббас (р.а.г.) сказал: «Когда Посланник Аллаха (с.г.в.) постился в день Ашура и велел другим поститься, люди сказали: «О, Посланник Аллаха, этот день возвеличивают иудеи и христиане». Посланник Аллаха сказал: «Когда настанет будущий год, если пожелает Аллах, будем поститься и девятого числа», но не успел настать следующий год, как Посланник Аллаха умер» (Муслим)




МУСУЛЬМАНСКАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДУХОВНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «МЕДРЕСЕ РАСУЛИЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

Направление подготовки: Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций		УСЛОВИЯ ПРИЕМА
Для лиц мужского пола	Для лиц женского пола	Приём документов начинается с 15 июня по 24 августа 2022 года. Абитуриентам предоставляется возможность подачи документов в электронной форме. Перечень необходимых документов: - паспорт (оригинал или копия), - документ об образовании (оригинал), - 6 фото 3x4, - медицинская справка (форма 086-У) (для очной формы обучения), -направление от местной мусульманской религиозной организации (махалля) или от Регионального духовного управления мусульман Абитуриенты принимаются по результатам собеседования. Обучение – бесплатное. Предоставляется возможность обучения с применением дистанционных образовательных технологий. По окончании обучения выдается диплом установленного образца. Адрес: Челябинская область, г. Троицк, ул. Октябрьская, д.88 Телефон: 8(950)7239227 8(35163) 5-54-21 E-mail: medrese_rasulia@mail.ru Сайт: http://медресе-расулия.рф
ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ		
на базе 9, 11 классов		
Квалификация: Имам-хатыб (священнослужитель) Срок обучения 3 года 10 месяцев, 2 года 10 месяцев		
ОЧНО-ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ		
на базе 9, 11 классов		
Квалификация: Имам-хатыб (священнослужитель) Срок обучения 3 года 10 месяцев	Квалификация: Преподаватель (мугалим) основ ислама и арабского языка Срок обучения 3 года 10 месяцев	
ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ		
на базе 9, 11 классов		
Квалификация: Имам-хатыб (священнослужитель) Срок обучения 3 года 10 месяцев	Квалификация: Преподаватель (мугалим) основ ислама и арабского языка Срок обучения 3 года 10 месяцев	
ВУЗЫ ПАРТНЕРЫ		
Абитуриенты Медресе имеют возможность поступить в светские образовательные учреждения г. Троицка. ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный аграрный университет» тел. 8 (35163) 2-58-42; Троицкий филиал Челябинского государственного университета тел. 8 (35163) 2-32-11; Троицкий аграрный техникум тел. 8 (35163) 2-25-95;		

МУХАРРАМ 1444 г.х./Июль - Август 2022 г.
 (Время намазов для г. Челябинска)

Данные о времени захода и восхода солнца предоставлены Астрокомплексом г. Челябинска

Мухаррам 1444	Дни недели	Июль - Август 2022	Сухур заканчивается	Утренний намаз	Восход солнца	Обеденный намаз	Послепуденный намаз	Вечерний намаз	Ночной намаз
1	Сб	30 июл	2:59	3:19	4:59	13:20	19:24	21:04	22:44
2	Вс	31 июл	3:01	3:21	5:01	13:20	19:22	21:02	22:42
3	Пн	1 авг	3:02	3:22	5:02	13:20	19:20	21:00	22:40
4	Вт	2 авг	3:04	3:24	5:04	13:20	19:18	20:58	22:38
5	Ср	3 авг	3:06	3:26	5:06	13:20	19:16	20:56	22:36
6	Чт	4 авг	3:08	3:28	5:08	13:20	19:15	20:55	22:35
7	Пт	5 авг	3:10	3:30	5:10	13:20	19:13	20:53	22:33
8	Сб	6 авг	3:12	3:32	5:12	13:20	19:10	20:50	22:30
9	Вс	7 авг	3:13	3:33	5:13	13:20	19:08	20:48	22:28
10	Пн	8 авг	3:15	3:35	5:15	13:20	19:06	20:46	22:26
11	Вт	9 авг	3:17	3:37	5:17	13:20	19:04	20:44	22:24
12	Ср	10 авг	3:19	3:39	5:19	13:20	19:02	20:42	22:22
13	Чт	11 авг	3:21	3:41	5:21	13:20	19:00	20:40	22:20
14	Пт	12 авг	3:23	3:43	5:23	13:20	18:58	20:38	22:18
15	Сб	13 авг	3:25	3:45	5:25	13:20	18:56	20:36	22:16
16	Вс	14 авг	3:27	3:47	5:27	13:20	18:53	20:33	22:13
17	Пн	15 авг	3:28	3:48	5:28	13:20	18:51	20:31	22:11
18	Вт	16 авг	3:30	3:50	5:30	13:20	18:49	20:29	22:09
19	Ср	17 авг	3:32	3:52	5:32	13:20	18:47	20:27	22:07
20	Чт	18 авг	3:34	3:54	5:34	13:20	18:44	20:24	22:04
21	Пт	19 авг	3:36	3:56	5:36	13:20	18:42	20:22	22:02
22	Сб	20 авг	3:38	3:58	5:38	13:20	18:40	20:20	22:00
23	Вс	21 авг	3:40	4:00	5:40	13:20	18:37	20:17	21:57
24	Пн	22 авг	3:42	4:02	5:42	13:20	18:35	20:15	21:55
25	Вт	23 авг	3:44	4:04	5:44	13:20	18:33	20:13	21:53
26	Ср	24 авг	3:45	4:05	5:45	13:20	18:30	20:10	21:50
27	Чт	25 авг	3:47	4:07	5:47	13:20	18:28	20:08	21:48
28	Пт	26 авг	3:49	4:09	5:49	13:20	18:25	20:05	21:45
29	Сб	27 авг	3:51	4:11	5:51	13:20	18:23	20:03	21:43

1 мухаррам (суббота - 30 июля 2022 г.) - Начало нового 1444 год. по хиджре
 10 мухаррам (понедельник - 08 августа 2022 г.) - День Ашура.

ДЕТСКИЙ ДУХОВНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «САФАКУЛЬ»
 (АНО ДДВ Центр «Сафакуль»)
 Объявляет набор на 2022 – 2023 учебный год

Условия приема
 В Центр принимаются дети (юноши) школьного возраста на базе 7 - 11 классов (с согласия родителей), исповедующие Ислам, которые будут обучаться в средней общеобразовательной школе СОШ МОУ Сафакулевского района. Воспитанники принимаются без вступительных испытаний по результатам собеседования.
 Учебный год начинается с 1 сентября.

Условия обучения и проживания
 В центре созданы прекрасные условия для проживания и развития воспитанников. Центр оборудован учебным и компьютерным классами, а также общежитием с санитарно-гигиеническими комнатами и столовой с организацией бесплатного 4-х разового горячего питания. В свободное от занятий время проводятся культурные и спортивные мероприятия в ДЮСШ с. Сафакулево.

Документы для поступления
 • Заявление родителей, копия паспорта родителей;
 • Анкета;
 • Копия паспорта учащегося, свидетельства о рождении;
 • Копия аттестата;
 • Медицинская карточка;
 • Фото 3x4 – 4 шт.;
 • Характеристика с места учебы;
 • Автобиография;
 • Копия СНИЛС.

Документы подаются в приемную комиссию по адресу:
 454000, с. Сафакулево, ул. Березовая д.1.
 Не позднее 25 июля. Телефон для справок:
 8-(35243)-2-10-83 т./ф. email: centr_safakul@mail.ru

РДУМ Челябинской и Курганской областей сердечно поздравляет с юбилеями с 75-летием

КАМАЛОВА РАШИТА БАГАУТДИНОВИЧА
 Имам-хатыба ММРО махалля № 896
 с. Бахарево Сафакулевского района Курганской области

ТУХВАТУЛЛИНА ГАБДИУРА ГАЙНУЛЛОВИЧА
 Имам-хатыба ММРО махалля № 737
 д. Подъясово Альменевского района Курганской области

с 70-летием

ХАБИБУЛЛИНА РАВИЛЯ ИСКАНДРОВИЧА
 Имам-хатыба ММРГ д. Антракова
 Нязепетровского района Челябинской области

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет благословенной жизни и плодотворной деятельности. Молим Всевышнего о вашем благополучии, успехах в благородном служении во славу мира и процветания Отчизны, ради счастья и благоденствия в этом и вечном мире.

Уважаемые читатели! Отнеситесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях, ибо в ней упоминается имя Создателя. За добро ваших сердец воздастся вам добром.

Отпечатано: ООО «Индустриальный парк»
 454007, г. Челябинск, ул. 40-летия Октября, 33, офис 215
 Сдача в печать по графику: 28.07.2022 г. 09.00
 Сдача фактически: 28.07.2022 г. 09.00
 Дата выхода: 29.07.2022 г.
 ХИЛЯЛ № 7 (194) 2022
 Тираж 10000 экз. Бесплатно
 Заказ № 22357

Учредитель: Централизованная религиозная организация - "Региональное духовное управление мусульман Челябинской области в составе Центрального духовного управления мусульман России"
Главный редактор: Раев Р.А.
 Выпускающий редактор: Усманова А.М.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу ПИ № ФС 11-1019 от 27.12.2006

Газета издаётся при содействии и финансовой поддержке некоммерческого благотворительного «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
 454001, г. Челябинск, ул. Елькина, д. 16
 Телефон (351) 263-04-55
 Факс (351) 263-40-53
 e-mail: rдум_chel@mail.ru
 http://rdum.info